

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 46 (368) Среда
7 Июля
1926 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волысп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 10 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

За экономию, за бережливость, за накопление народных средств для развития нашей промышленности и сельского хозяйства.

Каленым утюгом нужно выжигать безхозяйственность, растраты, хищения и другие злоупотребления в наших советских, хозяйственных, кооперативных и других учреждениях и общественных организациях сверху до низу. Благодаря этим злоупотреблениям и бесхозяйственности миллионы народных денег пропадают зря.

Читатели, селькоры,—пишите о всех замеченных Вами случаях небрежного или преступного отношения к народному добру со стороны как отдельных работников, отдельных лиц, так и целых учреждений или организаций.

Вытаскивайте их на суд советской общественности, ибо расхитители народного достояния—„те же шпионы и предатели, если не хуже“.

Ведите борьбу за экономию.

Одной из важнейших задач в настоящее время является проведение в жизнь режима экономии. Объявлена дружная и на долгий период кампания. В этой отрасли работы по уезду пока еще ничего не сделано. Кто и как должен провести эту упорную и длительную кампанию?

Прежде всего в работе на участке по экономии заст-рельщиками должны быть селькоры.

Само крестьянство должно взяться за борьбу. Через ревизионные комиссии, секции при сельсоветах и волысполкомах, общие собрания пайщиков кооперативов должно проверяться, что сделано для сбережения средств и куда эти сбережения идут.

Работники хозяйственных и общественных учреждений также должны быть на чеку для проведения в жизнь режима экономии.

Везде и всюду надо экономить. В большом и малом, по рублю и по копейкам помня, что «советская копейка—социалистический рубль сбережет».

Пишите все в „Красную Печору“ какие принимаются меры по режиму экономии, кто и как проводит режим экономии, как относятся к этому вопросу отдельные работники, целые учреждения и организации. Выносите на свежую воду всех, кто режет экономию, растратчиков, о всех злоупотреблениях. Будем общими усилиями работать и накапливать средства нужные, чтобы построить новую жизнь.

За рубежом.

В Англии.

8 часовой рабочий день для углекопов.

Москва 30-го июня. Английский парламент принял, внесенный правительством, закон об установлении 8-ми часового рабочего дня для углекопов. За принятие закона голосовало 365 членов парламента против 163. В связи с принятием этого закона, центральный комитет союза транспортников Англии обратился ко всем профсою-

зам Англии с воззванием, призывающим оказать всяческое сопротивление намерению правительства удлинить рабочий день. Центральный комитет союза горнорабочих решил также всячески противиться удлинению рабочего дня и занять непримиримую враждебную позицию по отношению к новому закону. (Роста.)

Убыток более миллиарда рублей.

Москва, 1-ое июля. Сегодня начинается третий месяц угольной забастовки в Англии. Горнорабочие за 2 месяца забастовки потеряли 220 миллионов руб., народное же хозяйство Англии—более миллиар-

да. Бастующие решили вести борьбу до победы. Секретарь английского союза горнорабочих, Кук передал трудящимся СССР привет и просьбу усилить денежную помощь бастующим. (Роста.)

Закон о 8 часовом рабочем дне окончательно утвержден.

Москва, 2 июля. Английский парламент окончательно принял закон о введении 8-ми часового рабочего дня в угольной промышленности. Депутаты члены рабочей партии резко возражали против введения закона. Член рабочей партии—

Уолш сказал, что правительство обманывает, когда говорит о тяжелом положении угольной промышленности, ибо хозяева шахт получают хорошую прибыль. Член рабочей партии—Джонс назвал военного министра убийцей. (Роста.)

Советское правительство свои обязательства выполняет.

Английский парламент продлил действие закона, предоставляющего чрезвычайные полномочия английскому правительству.

Недавно в английском парламенте члены буржуазных партий упрекали советское правительство в не-

выполнении своих обязательств. Когда министра торговли попросили, чтобы он рассказал о таких случаях невыполнения, министр сознался, что советское правительство выполняет торговые обязательства. (Роста.)

Железнодорожники требуют разъяснения, почему совет профсоюзов прекратил всеобщую забастовку.

В Лондоне открылся съезд профсоюза железнодорожных машинистов, а также кочегаров. Съезд потребовал собрания исполкомов всех профсоюзов, чтобы на этом собрании главный совет английских

профсоюзов объяснил, почему он прекратил всеобщую забастовку. Если совет откажется, то профсоюз перестанет платить ему членские взносы. (Роста.)

В Китае.

Восстания крестьян.

В Китае, в губернии Шаньси, крестьяне восстали против войск контр-революционного генерала У-Пей-Фу, вооружившись чем попало, в некоторых местах достали винтовки и выгоняют солдат из деревень. В

Вейнанском округе часть войск была окружена крестьянами и перебита. Везде организовались союзы крестьянской самообороны. (Роста.)

Забастовка в Шанхае.

В Китайском крупном промышленном городе, Шанхае, на фабриках, принадлежащих японцам, после ареста нескольких рабочих, забасто-

вало 4300 рабочих. На шелкопрядильных фабриках забастовало 8500 рабочих и работников. (Роста.)

В Германии.

Рабочие требуют роспуска парламента.

Члены германского парламента-меньшевики решили голосовать против закона о возмещениях бывшему кайзеру, а также князьям. Большинство меньшевиков хотело голосовать за этот закон, однако меньшинство заявило, что оно будет голосовать против закона. Тогда в парламенте за закон головало бы меньше двух третей всех членов парламента, однако, чтобы закон

был принят, нужно две трети голосов, поэтому все меньшевики решили голосовать против закона. Теперь он парламентом принят не будет. Меньшевики потребовали также роспуска парламента. Во многих крупных городах Германии состоялись рабочие демонстрации, которые требуют роспуска парламента. (Роста.)

Требование прокурора, о лишении неприкосновенности коммунистов членов парламента, парламентом отвергнуто.

Главный прокурор Германии потребовал от германского парламента лишить неприкосновенности пять коммунистических депутатов парламента, против которых еще два го-

да назад было возбуждено обвинение в государственной измене. Парламент отклонил требование прокурора. (Роста.)

Увеличение рабочего дня до 10 часов.

Итальянское правительство разрешило фабрикантам увеличить рабочий день на фабриках с 8 до 10 часов. (Роста.)

По Советскому Союзу.

Перепродажа мануфактуры на частный рынок будет воспрещена.

Для обеспечения мануфактурных районов, хлебозаготовительных районов, Наркомторг постановил воспретить перепродажу мануфактуры на частный рынок местными кооперативными организациями, предложить всесоюзному текстильному синдикату не усиливать продажу мануфактуры на местах частным торговцам и принять меры к наиболь-

шему продвижению товаров в кооперацию и госторговлю. В целях усиления снабжения деревни мануфактурой, в период усиления осенних хлебозаготовок, центрсоюз и текстильному синдикату будет предложено направить до 60 процентов хлопчатобумажных тканей для снабжения деревни. (Роста.)

Зарботки крестьян, не имеющие отношения к хозяйству, облагаться будут подоходным налогом.

29-го июня правительство Советского Союза издало постановление о том, чтобы зарботки крестьян, не имеющие отношения к сельскому хозяйству, (зарботки кустарных и отхожих промыслов, зарботная плата по найму и т. п.)

облагались не сельско-хозяйственным, а подоходным налогом. Эта мера выгодна для крестьян, так как обложение подоходным налогом меньше, чем сельско-хозяйственным. (Роста.)

Убытки от грозы.

Из разных мест Союза сообщают о сильных грозах и граде. В Краснодаре ливнем затоплены сады и огороды. Вблизи Ростова на

Дону размыто полотно железной дороги. В Калуге ударом молнии повреждена электрическая станция. (Роста.)

Новая электрическая станция.

В городе Острого, Псковской губ. на реке Великой выстроена новая электрическая станция. Станция

дает свет в город и во все окрестные деревни. (Роста.)

Погода для посевов хорошая.

Погода в мае и в первой половине июня по всему Союзу была вполне благоприятная для посевов. В июле ожидается такая же погода, как в июне. Засуха не предвидится. Бывшие в начале июня холода несколько задержали рост

яровых, но в общем посевы к концу июня значительно поправились. Опасности для посевов со стороны вредителей пока нет. Урожай этого года будет несколько больше прошлогоднего. (Роста.)

Кулакам нет места в кооперации.

Центральный кооперативный совет постановил разработать совместно с кооперативными организациями правила для ограждения ко-

оперативов от проникновения в правления кооперативов кулацких элементов. (Роста.)

6 тысяч автомобилей в год.

Металлургический завод в Ленинграде приступает к изготовлению автомобилей. В первый год работы

завод выпустит 6 тысяч автомобилей. (Роста.)

Значение детского сада летом.

В дошкольных учреждениях занятия идут круглый год.

В уезде дошкольное воспитание переживает еще организационную стадию, важность и значение его еще не осознаны, многие не знают, что такое дошкольное воспитание—сад, площадка, очаг. Поэтому могут спросить: как же можно работать без перерыва, разве дети не утомятся, ведь в школах существуют каникулы?

Эти вопросы разрешатся, если познакомиться с постановкой работы в детском саду. В детский сад ходят дети—в возрасте от 4 до 7 лет. Эти дети неспособны еще к труду взрослых, только мешают дома, особенно матерям, бегают где, набудь—целыми днями не являясь домой. Хорошо, если с ними ничего не случится, а то возможно ушибутся, утонут, купаясь летом, попадут под ноги лошади, сожгут дом, играя спичкой и много других несчастий. Мать беспокоится за детей, целый день находится на работе—на пожне, в поле.

Всего этого можно избежать, посылая детей в детский сад.

Здесь ребята уже в полной безопасности от всяких несчастий и дурных влияний улицы. Здесь они именно отдыхают, а не утомляются. План работы так и построим, чтобы детям было весело, интересно, полезно.

Чтобы наши дети были здоровыми, мы мало сидим в помещении, а больше занимаемся на воздухе: уходим в ближайший лес, где вме-

сте веден наблюдение над природой, ходим к речке купаться, наблюдаем как из икры постепенно вырастают лягушки. Дети ухаживают за цветами, посаженными ими же.

Здесь играя, научаются грамоте, кое кто уже читает. Заучивают и коллективно поют свои детские песни.

Проводятся разные игры, беседы, рассказы. Позанимавшись, забегавшись, досыта наигравшись, дети в известные часы завтракают.

В детском саду дети, находясь под надзором руководителю, под их педагогическим влиянием, забывают постепенно сквернословие, изживается суеверие. Детский сад ставит себе задачей с раннего детства приучить детей к коллективной жизни. Сад помогает заложить в них первые навыки действовать сообща, имеющие огромное значение для будущего кооперирования, а кооперация—путь к социализму; также не маловажное значение имеет и забота о здоровье ребят—прививаются гигиенические привычки; посылая своих детей в сад крестьянки, освобождаются от ухода за детьми и спокойно могут проводить свою работу; организуясь около детского сада, крестьянки привыкают к общественным работам деревни.

Детский сад полезен и нужен в каждой деревне. Матери—крестьянки, организуйтесь вокруг детского сада, без чего не видать новой жизни.

Н. Каракчиева.

По уезду.

Лесной пожар.

В 10-ти верстах от Кедвы, 12-го июня начался лесной пожар. Загорелся сосновый бор со строевым и дровяным лесом. От засухи и ветра пожар был до того силен, что нельзя было подойти ближе, чем на 10 сажень. Пожар охватил площадь леса до 600 десятина.

17-го июня, дружными усилиями бедвадомских крестьян, пожар был потушен. Большую активность в тушении проявил член бедвадомского вика Рочев М. Ф. Он организовывал и направлял партии крестьян, убеждал несознательных и сам участво-

вал в работе на пожаре.

Как лесник, я Канев Е., выражаю благодарность Рочеву И и крестьянам, защитникам народного лесного богатства.

Позор отказавшимся от этой работы и тем, кто был причинной пожара.

Лесник Е. Канев.

Ненормально.

В с. Устьевже, Галовской волости происходят постоянные драки. Граждане разбивают друг другу физиономию, скоро идут к до стрельбы один в другого.

Следует на это обратить серьезное внимание. Селькор № 4.

Батрачество.

Несмотря на то, что в. е. Ласте имеется уполномоченный по выявлению батрачества, положение последнего там весьма тяжелое, нет установленно-го минимума зарплаты и иные батрачки служат за 20—30 р в год, выполняя все тяжелые работы, в горячее время работая целые сутки, не смыкая глаз.

Всеработземлес, обрати внимание.

Нечистоплотность или эксплуатация.

На реке Тобыш, в с. Ласте имеется перевоз, где служит перевозчиком Канев А. И., иногда работающий день и ночь. Но, несмотря на его огромный труд, он получает всего 11 руб. в месяц. Живет он в грязной избушке, спит на грязной соломе, сам ходит грязный и оборванный. И можно ли жить лучше, получая 11 руб. в месяц? Непосильный труд, плохие условия, плохое питание разрушают здоровье, а сельсовет пользуется тем, что Канев, боясь лишиться места, не требует прибавки и эксплуатирует его. Сельсовету надо бы ознакомиться с законом о труде.

Скор.

Надоело ждать.

Крестьяне с 1922 года ждут разрешения на отвод участков под расчистки. Сотни заявлений поступает в вики, но ре-

В Президиуме

В заседании от 10 мая с. г. по докладу Коми Обфо о ходе и результате налоговой работы за время октябрь-март месяца 1925 1926 бюджет. года, Президиумом ОИК-а отмечено слабое поступление единого сельско-хозяйственного и государственного промышленного налога и на основании этого предложено:

а) Требовать от Волисполкомов планомерного и систематического проведения работ по взысканию недоимок един. с.-х. налога с привлечением максимума энергии в этом деле и с таким расчетом, чтобы ликвидацию недоимочности проводить в спешном и ударном порядке до наступления новой кампании по сельхозналогу, а УИК-ам предложить взять под строгий контроль работу ВИК-ов, периодически заслушивая доклады ВИК-ов и инспекторов по ликвидации недоимочности.

б) Обфо усилить работу по привлечению ВИК-ов в налоговую работу, привлекая их к проверке торговли и промыслов, собирая материалы, характеризующих размеры оборотов и доходов.

зультатов никаких нет. Наверное Уезуправлению известно, было ли выдано разрешение хотя бы одному крестьянину, а между тем, заявления со всеми материалами направлены в 1923 году в Уезуправление.

Малоземельному крестьянину плохо живется без расчистки, он готов приложить свой труд, лишь бы улучшить хозяйство.

Прошу объяснить, что задерживает разрешения на отвод участков. Крестьянин.

Кольцо с № 36. 823.

Гражданин Д. Картаельской, Кедвавомской волости Сметанин Степан Прокопьевич 27 мая в нескольких верстах от деревни застрелил редкую утку, у которой на левой ноге металлическое кольцо с № 36 823 с надписями на иностранном языке. Ножка с кольцом хранится.

Видешии.

Плохие руководители юных пионеров.

Ижемская и Устьхутинская ячейки ВЛКСМ выдвигали на пионерские курсы А. Ануфриева Н. Канева, и Д. Дуркина, чтобы по окончании они могли работать среди юных пионеров. Но надежды не оправдались: к работе относятся халатно и пионердвижение вперед не идет. Так работать не годится.

Сам пионер.

Обисполнома.

в) Обфо принять решительные меры по выполнению в сроки полностью налогов всех видов, выявить новые объекты обложения, усилить внимание на существующие.

г) Обфо обратиться в Наркомфин с просьбой воздействовать на подлежащие Губфинотделы о своевременном переводе уравсбора по предприятиям, облагаемым вне Области, доложив, что непоступление этих сумм даст значительное невыполнение сметных предположений по промналогу, в ущерб хозяйственным мероприятиям Области.

д) Признать, что дальнейшее увеличение фискальных результатов должно осуществляться с учетом естественного роста экономики и исчерпывающего охвата объектов обложения.

е) Углубить работу по ликвидации недоимочности, не допуская образования новых недоимок. Развить применение отдельных мер воздействия на упорствующих недоимщиков, усилить контроль за деятельностью аппарата по взысканию недоимок, преследуя жесткими административными мерами и су-

дебными преследованиями всякое послабление аппаратом борьбы с недоимочностью.

ж) Потребовать от государственных и кооперативных предприятий безнедоимочной уплаты причитающихся с них налогов.

з) Обфо не ослаблять в дальнейшем инструкторско-ревизионную деятельность Волисполкомов.

ПРАВИЛА

О порядке регистрации существующих и имеющих быть открытыми заводов по переработке молочных продуктов, а именно: молочных, маслодельных, сыроваренных заводов и сливочных отделений при них

1) Все государственные учреждения, кооперативные и пр. объединения, частные лица, как имеющие так и устраивающие вновь молочные, маслодельные и сыроваренные заводы, обязаны в месячный срок, со времени опубликования настоящих правил в местном правительственном органе или с момента открытия завода подать в соответствующие Уезуправления или Об-

и) В целях поднятия квалификации налоговых работников и особенности заведующих финансово-налоговыми частями ВИК-ов, признать необходимым устройство финансово-налоговых курсов, на которых, главным образом, обстоятельно ознакомить с новым положением о единсельхозналоге.

Н. Б.

зуправления письменное заявление о регистрации завода и заполненную анкету по форме (в 2-х экземплярах).

2) Уезуправления и Уезуправления в недельный по получении срок препровождают заявления и анкеты в местное губ. или Уезуправление

3) Губ. или Уезуправление вносит регистрирующийся завод в особую регистрационную книгу и выдает владельцу завода удостоверение о регистрации с указанием порядкового регистрационного номера завода.

ПРИМЕЧАНИЕ: Регистрация завода не исключает необходимости регистрации уставов кооперативов общим порядком в губ. или Уезуправление.

Вместо фельетона

«В очках от дальновидности».

Если вы из дому не выходили и не видали ничего, то, хотя весна в текущем году была и не особенно благоприятная для растительного и животного мира, не думайте, что кусты не расцветают.

Нет, природа свое не забудет. Кусты цветут и в них уже нашли и находят убежище всякого рода птички, козявки, мушки и другие душечки...

Также под тем-же весенним солнцем, под которым цвели кусты, цвело и расширялось одно, недавней посадки, надо заметить, Ижемское учреждение...

При чем тут солнце? Ай, молодой человек, да ведь там-то тоже работают под солнечными лучами. Верно? Ну, то-то и оно.

И вот, расширяя и углубляя свою работу, это учреждение стало ощущать недостаток в рабочих руках, но, не велика беда... В таких случаях, иногда, бывает просто: принимая во внимание условия работы, (с три короба, а то и больше) приводя статистические цифровые материалы (хотя в них у нас и острая нужда в уезде) и высказывая свое авторитетное заключение, возбуждается ходатайство. Затем, конечно, разрешение...

После получения этим учреждением такого рода разрешения (нашим на режим экономики) об увеличении штата сотрудников, проводились работы по подбору работника, ставя вопрос о кандидатах под углом зрения: «взять человека и из него подготовить будущего ответственного работника». Подчеркиваю. И это недурно, но интересно то, как оно прошло?

Стали чаще в учреждении по-

являться клиенты (не думайте и не дебиторы и не кредиторы), справляясь о том, как-бы... и вот, с одним то из них, к счастью или к несчастью, это будущее покажет, но случилось дело. Глава учреждения П. претендовал на него, а он (из уважения к своему карману, а не гос...) не пошел отказываться и чивчик через, так приблизительно, четверть часика у П. да С. и договорчик был готов-с.

Упрофбюро, конечно, узнав о таком трудовом договоре, обсудив с одной стороны и с другой стороны, высказало свое несогласие, но оно, Упрофбюро-то значит, в конечном счете, осталось..., как «мокрая курица», непризнанная хорошим охотником за птицу.

Не знаю только, почему П. носит, надо заметить, весьма солидные по своей величине, очки. Какую только роль они играют, для или от...?, но исходя из приведенного случая, можно заключить, что «от дальновидности».

Разрешая вопрос о «будущем» ответственным работнике, находясь в этих «от дальновидности» очках П. попал в «весеннюю лужу».

В правление...—позвольте рекомендовать, будущий ответственный (а сейчас пионер?) работник имярек п. т. д.» А кто знает об этом работнике больше, П., или Упрофбюро?

И какал, кроме того, есть логичность—подготавливать «будущего работника», когда намеченное лицо уже нужно сдать в архив, к чему имеются достаточно веские и говорящие сами за себя, причины.

Бели-Белин.

4) Регистрационный номер завода сохраняется за ним все время его деятельности и даже в случае закрытия не может быть передан другому заводу.

ПРИМЕЧАНИЕ: Все зарегистрированные заводы обязаны ежегодно в период с I-X по I-XII представлять в соответствующее Землеуправление сведения о всех происшедших изменениях в оборудовании и деятельности завода по анкете.

5) Указанный в удостоверении номер является государственным регистрационным номером, который должен указываться при всех отношениях с государственными, общественными и частными учреждениями, а также ставиться на таре, выпускаемых на рынок продуктов производства завода.

6) Номерация завода вводится общая в пределах всей РСФСР.

7) Распределение регистрационных номеров устанавливается следующее;

Для Сибири от 1 до 7.000
«Киргизской Автономной Области» от 7.000 до 9.000.

для Урала от 9.000 до 12.000
для проч. местностей РСФСР и в том числе ДВО от 12.000 до 20.000.

8) Сибирь, Урал и Киргизская Автономная Область распределяют предоставленные им номера по губерниям, округам и т.д. с учетом возможности развития сети заводов на ближайшие годы в данном районе.

9) Распределение регистрационных номеров по прочим губерниям Европейской части РСФСР и ДВО производится Наркомземом и сообщается каждому Обземуправлению дополнительно.

10) По мере регистрации заводов, вторые экземпляры анкет препровождаются губземуправл. и Обземуправлениям в Управление сельского хозяйства Наркомзема.

11) Виновные в неисполнении настоящих правил привлекаются к ответственности согласно существующих законов.

Копия с копии верна; секретарь Ижмо-Печорского Уездуправления
Артема.

Облотдел Союза

Работников Просвещения сообщает, что для союза можно получить одно место в Московских или Ленинградских ВУЗ'ах и одно место в ВУЗ'ах нашего района. Все выражающие желание ехать должны подать срочно заявление непосредственно в Облпрос с копиями документов об образовании, возрасте, состоянии здоровья, анкеты, 2 фотогр. карточки. Места предоставляются только сельским учителям и их детям. Список мест, на которые можно подавать заявление в счет забронированных мест, имеется в Уотделении Союза.

Правила приема в ВУЗ'ы и на рабфаки помещены в № 105 Известий от 9 мая и в газете «Югид Туй» от 4 июня № 103. У п р о с.

В редакцию газеты «Красная Печора»

Прошу внести поправку: в газете № 45 от 3 июля в статье «Как работает Бакуриновское Общество Потребителей». Наложение на товары в среднем по 18 процентов, а 10,8 процента.

Член правления

А. Семьяшкин.

Почтовый ящик.

Гам. Сомновалющемуся. Заметку «Первый ли?» не помещаем. Со стороны Уоно были предложения учителям, но желающих работать среди самоедов в тундре не оказалось кроме Терентьева П. Ф., почему он и командирован на курсы в Москву, вторую заметку «Портфель» передали в прокуратуру.

Борьба с неурожаем, голодом, безработицей и стихийными бедствиями в Ижмо-Печорском крае.

(Окончание.)

После проведения работ предполагаемая выгодность экономического подхода для сельского хозяйства следующие

1) Касаясь вопроса расширения сельского хозяйства до должной высоты, можно выводить заключение по официальным данным, что при хорошей обработке и культурно-технических применениях, земли нашего края дают урожай ячменя до 300 п. с десятины (смотри справку Печорской опытной с.-хозяйственной метеорологической станции, а также брошюру Архгубземуправления болотно-опытного поля пзданий 1923 года, в которой говорится, что высокий урожай трав получается в следующем виде: поевом никовой смеси до 460 пудов, клевера с тимофеевкой 411 пудов и многолетних трав 254 п. с десятины.)

2) Значительно расширяются площади намечаемых планом работ с превращением из бросовых земель в ценные луга и поля.

3) Избавляются соседние с болотами площади от чрезвычайной влаги, передающейся через почву.

4) Значительно расширяются площади, помимо плана работ, депрессивным и природным осушением за счет прилегающих к болотам участков.

5) Использование суходольных площадей, окруженных болотами, которые также значительно могут

увеличить полевые и сенокосные угодья.

6) Завоевание природных условий, как то: прекращение заморозков и т. п.

7) Улучшаются санитарные условия населенных пунктов, в смысле предотвращения могущих быть эпидемических заболеваний, которые передаются от скопища стоячих болотных вод и плохой питьевой воды.

8) Выигрывается трата времени на дальние переезды, для обработки сенокосных угодий

9) Улучшается сельско-хозяйственная дорожная сеть.

10) Правильный подход к общему землепользованию и прекращение имеющегося хаотического.

11) Открываются дальнейшие пути для завоевания колонизационного земельного фонда.

Все намечаемые мероприятия оживляют и укрепляют край и поднимают мощь отдельных хозяйств нашего землероба, а также параллельно ускоряют развитие промышленности.

В настоящее время, намечаемые мероприятия являются неотложными и необходимыми, выполнение их зависит от твердого кредитования, чтобы работы велись в системном порядке, тогда только можно ожидать от них смысла и пользы.

Выделить, что либо для этих мероприятий из местного волостного, уездного и областного бюджета в настоящий момент, ввиду критического положения, невозможно.

Необходимо принять весьма экстренные меры, возбудить по предполагаемому плану ходатайство перед центром через НКЗ об отпуске в достаточной мере средств для восстановления края, потерпевшего от неурожая, стихийных бедствий голода и безработицы.

К проведению работ не будет относиться безучастно само население, которое в настоящий момент в большой степени обессилило от голода, но все-же доля средств будет вложена патурой, т. е. частью рабочей силой, что даст значительную помощь и поддержку государству для борьбы по восстановлению края.

Дополнительный материал по остальным 8 волостям будет послан отдельно, но основой исчисления послужит представляемый материал.

В план общественных мелиоративных и гидротехнических работ входят следующие документы:

1) Копия телеграммы о ходатайстве утверждения комиссии.

2) а) Выписка из постановления пленарного заседания Ижмо-Печорского Уисполкома от 10 марта 1926 г.

б) Выписка из протокола Президиума Уисполкома от 23 марта 1929 г.

2) Протокол комиссии общественных, мелиоративных и гидротехнических работ за № 1 от 12 апреля 1925 года.

4) Сводная ведомость по 11 волостям.

5) Протоколы общих собраний по 11 волостям на 26 листах.

6) План работ и распределение кредитов на 6 лет.

7) Технический штат на 6 лет.

8) Сводная смета по 11 волостям.

9) Типовых предварительных 10 смет, за № № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10.

10) Смета на инструменты № 11.

11) Сводка о состоянии сельского хозяйства Ижмо-Печорского уезда на 1924 год.

12) Справка Печорской опытной с.-х. метеорологической станции.

13) Копия карты Ижмо-Печорского уезда топографической съемки, близка к деталям лишь в районе прибрежных полей реж по ширине на 10 верст, далее в глубь детальная съемка не коснулась впады болот.

Старший производитель мелиоративных и гидротехнических работ
Ф. Зотов.

Объявление.

Утеряно удостоверение личности, выданное Печумлицией, удостоверение на право ношения оружия, выданное уполномоченным Г. П. У. по Ижмо-Печорскому уезду и членицкий билет союза советгосслужащих за № 1041, выданный Ижемским уотделением на имя ПОТАПОВА ЯКОБА ПАВЛОВИЧА, считать недействительным.